

Un mes 2 ptas.
Un año 22'50

Anuncios, reclamos y comunicados, a precios convencionales.

Redacción y Administración, Compás 2.

AÑO XLV

El Guadalete.

MADRID.

BALANCE DE LA SEMANA.

TRABAJANDO.

Nos ha pensado o aun seriamente en reanudar los trabajos parlamentarios, no se ha hablado más que por casualidad de la fecha probable de la reunión de las Cortes, y ya se piensa en un aplazamiento y se habla de ello como de cosa segura.

La razón del aplazamiento es de mucho peso y hasta cierto punto justa: Aquellas impertinencias vacacionales del estilo de que hablaba el mensajero de la corona, han pasado para el gobierno como un relámpago, sin que durante ellas, a pesar de los buenos propósitos, se haya hecho nada de importancia ni de interés.

El ministro de Fomento tiene en estudio ahora las supuestas facultades o requisitos de que se ha hablado y varias refundiciones y desmoches de juntas inútiles por completo; el ministro de la Gobernación ha pedido al Instituto Geográfico y Estadístico un nuevo plan de división regional de España para estudiar las reformas provinciales; el ministro de la Guerra comienza a estudiar también los asuntos de su departamento...

No es raro, esto, ni tiene nada de extraño. Así han trabajado siempre los gobiernos españoles, así trabajan ahora y así trabajarán en lo sucesivo. Lo malo se aprende pronto, pero se desecha difícilmente. Cuando un mal sistema echa raíces en nuestra tierra tarde o nunca se remedia. Como ha de tener nada de extraño que este sistema de trabajar tardíamente, mal y de prisa, perdure todavía?

ALIANZA CONTINENTAL.

La visita hecha por el conde de Mouravieff al presidente del Consejo de ministros en San Sebastián ha dado mucho que pensar y que hablar a los respetables órganos de la opinión. Para las apreciables hojas de gran circulación tal visita del ministro de Negocios Extranjeros de Rusia al ministro de Estado de España tiene gran importancia y gran trascendencia.

El Sr. Silvela ha negado terminantemente la especie; pero esto no basta. Estamos acostumbrados a que en política no se diga nunca ó casi nunca la verdad, y una negativa de un político puede ser muy bien media afirmación por lo menos. La rectificación del presidente del Consejo puede ser, pues, casi una confirmación de las inteligencias sospechadas para una alianza, que hemos de contraer, nada menos que con Rusia y con Alemania. Y para dar mayor valor a esta deducción de rotativa, añaden los periódicos que el conde Mouravieff vendrá a Madrid a principios de Noviembre.

Realmente pudieran estar justificados los trabajos que se suponen realizados por Rusia en esta ocasión. El conflicto guerrero surgido entre Inglaterra y la República Sudafricana del Transvaal, como han dicho periódicos muy sensatos, viene a echar por tierra los trabajos hechos en La Haya a favor de la paz, y habiendo sido Rusia la nación que más directamente se ocupa en la organización de aquellos importantes trabajos, nada tiene de extraño que buscara ahora auxiliares para hacer prevalecer su obra, oponiéndose a la guerra ya irremediable entre ingleses y boers. Es muy sensato el juicio. Pero ¿es sensato suponer que fuera España la nación solicitada en primer lugar para esta alianza en favor de la paz, que bien pudiera acarrear una guerra? ¿Qué recursos, qué elementos, podría llevar España a su alianza?

También justificaría la guerra del Transvaal, acaso comenzada ya cuando estas cuartillas salgan a luz, propósitos en nuestro gobierno de buscar auxiliares extranjeros para contrarrestar amenazas que se vislumbran en el porvenir. Las necesidades de esta guerra harán ver a la Gran Bretaña más claramente que nunca la conveniencia extraordinaria de la posesión de las Canarias, y esto pudiera ser un acicate más para precipitar acontecimientos tenebrosos. El temor y el deseo de prepararse a la defensa serían justificaciones poderosas para el propósito de la alianza.

Pero no basta esto. Por torpes que sean nuestros ministros han de comprender la dificultad que a tales propósitos se opondría. A la alianza, como ha dicho un viejo diplomático, se va con las manos llenas; llevándolas vacías no hay alianza posible. Y España, por desventura nuestra y por castigo de nuestros pecados, no tiene nada que llevar en prenda, nada que dar, porque un gran sacrificio nuestro sería una gran miseria para Rusia. Lo procedente no sería, pues, pensar en alianzas, de las cuales saldriamos con las manos en la cabeza, sino retraernos de toda lucha y de toda cabala; aguardar los acontecimientos y seguir trabajando en casa por nuestra paz y nuestro porvenir interiores.

Todavía podía pasar esto entre nosotros; todavía podría ser concebida la inaudita torpeza; lo que no puede ni debe ser concebida es en los demás. Rusia buscando una alianza con España es un disparate monstruoso; los rusos solicitan lo apoyo de los españoles, cuando en todas partes se nos desprecia y se nos mira con lástima, serían unos solemnísimos necios.

LA CASA DE CASTELAR

Dentro de pocos días, cuando pasen los que son necesarios para que el reclamo produzca sus efectos naturales, serán puestos en venta los enseres de la casa del gran tribuno Castelar. Todos los muebles que pertenecieron al ilustre patriota; la cama donde dormía, una cama del tiempo de Isabel la Católica; la mesa donde fueron escritos sus artículos, donde fueron paridas sus admirables creaciones; los libros que fueron sus mejores amigos, los que le proporcionaron acaso los únicos momentos de verdadero solaz que tuvo en su la boriosa y agitada vida; los objetos de arte con que sus admiradores de todo el mundo le significaban su afecto; todo eso que constituía la casa de Castelar; lo que él amaba, lo que él quería, donde quedaron a su muerte reflejos de su vida, de su gran espíritu, saldrá cuando pasen cuatro días a la subasta pública. Con ellos se hará sin duda un buen negocio, porque los muebles de Castelar, por ser de Castelar, se pagarán a elevados precios. Ya se han recibido del extranjero numerosas peticiones de objetos y muebles a cualquier precio.

En nuestros pueblos de callá abajo, en nuestras sencillas aldeas, no se conoce esta gran multitud de la capital de España. La

almoneda es en ellos desconocida, salvo en los casos en que el hambre exige el sacrificio. Cuando mueren los padres, ó los hijos ó los hermanos, se guardan sus prendas, sus libros, todo lo que les pertenecía, como reliquias sagradas, para adorarlas á diario, para venerarlas, recordando en cada objeto un rasgo del muerto inolvidable. Avaras de todo lo que a los hijos pertenece, las pobres madres les cortan los cabellos, húmedos aún por el sudor de la agonía, para conservarlos también y besarlos todos los días y santificarlos con sus lágrimas. Cuando se vende un mueble allá abajo ó se vende un libro es porque el hambre aprieta, porque la angustia ahoga, y la venta se consume con gran pena y con miedo, como si se hiciera una traición, como si se vendiera a la propia madre ó al propio hijo.

En la gran capital no ocurre eso. Los lazos del afecto son muy quebradizos, no duran más allá de la tumba, y apenas muere un hombre ilustre ó no ilustre, sea cualquiera que sea el grado de parentesco que con él tuviéramos, a los cuatro días de salir de la casa el cuerpo del muerto, se sacan los muebles a la almoneda. Si el hombre es ilustre mucho mejor, porque el negocio es seguro. Y acuden los admiradores, si los hay, y los negociantes, que no faltan, para comprar en el menor precio posible aquello que codician: los unos, los menos, para conservar un recuerdo; los otros, los más, para hacer de lo que compran objeto de granjería. Eso ocurrirá ahora con la pobre casa del insigne Castelar, pero en esta ocasión tendremos el consuelo de no ver en manos de negociantes lo que perteneció al grande hombre, porque acudiran muchos admiradores ansiosos de poseer lo que la familia no tiene deseos de conservar.

La casa de Castelar en venta... Es una alegoría tristísima de lo que son en la tierra las glorias humanas. Nada perdura, nada subsiste; hasta los lazos de la familia se relajan y se rompen. Pero hay siempre para los hombres insignes algo que les indemniza de las tristezas humanas: el respeto y el amor de la posteridad; la gloria de la inmortalidad que siempre les sonrea.

Al lado de esta nota amarga hay otra en la actualidad consoladora para el mismo Castelar. La suscripción iniciada para levantar un monumento al grande hombre ha pasado ya de 40 mil pesetas. Millares de españoles, pobres muchos de ellos, han llevado su óbolo a la obra nacional, movidos por la admiración. Los parientes en cambio venden sus muebles. Es un contraste de elocuentísimas enseñanzas...

TEATRO ESPAÑOL.

No se sabe si por culpa del Municipio ó por informalidad de la otra parte contratante, el Teatro Español no funcionará este año con la Compañía de María Guerrero, única que sostenía y única acaso que podía sostener con decoro nuestro primer teatro nacional. Rescindido el contrato, María Guerrero continuará en América, ganando las recompensas que aquí no pudo alcanzar nunca, mientras el Teatro Español abandonado, se cubre de telarañas ó de algo peor si se abre, como se ha dicho, arrendado al Municipio por el Sr. Berriatua, famoso empresario de teatros, frontones, círculos de recreo y campañas romeristas.

Los críticos y los que no lo son, discuten apasionadamente la conveniencia ó inconveniencia de lo hecho. Creen unos que se debe prescindir de exclusivismos, no limitando el arte a la Compañía de la Guerrero, y dejar el paso libre a artistas de provincias que podrán llegar a ser en la escena actores de renombre. Los otros opinan que no hay más Dios ni Santa María que María Guerrero y que no se debe prescindir de ella. La gente imparcial no se pronuncia en favor de ninguna de las dos tendencias. Cierto es que debe dejarse el paso libre a artistas que puedan alcanzar gloria en la escena; pero ¿existen esos artistas?

Se puede contestar esa pregunta sin perder tiempo. Desgraciadamente no existen artistas tales. Pero como de cualquier manera que sea María Guerrero no ha de dejar su lucrativo negocio de América para venir a Madrid ¿para qué gastar tiempo y trabajo en la discusión? Dejemos correr las cosas por donde van. El arte está condensado sin apelación, no hay energía bastante para salvarle; pues dejémoslo y que se dedique el primer teatro nacional, si quiere Berriatua, a exhibir colecciones de fieras ó la mujer gorda. Está escrito que el arte nacional ha de morir a manos de Berriatuas...

Alguno ha propuesto que el Ayuntamiento ceda al Estado el Teatro Español, porque el Municipio no tiene nada que ver en cuestiones de arte, ni tiene otro deber que vigilar para que se dé a los vecinos de Madrid pan barato y decente y agua clara. La teoría es muy lógica, pero no se aceptará, porque aquí vamos siempre contra la lógica y todos gustamos de meternos donde no nos llaman. El Ayuntamiento de Madrid no abandonará su Teatro Español, que no será nunca español, y así seguiremos, sin teatro, sin arte nacional, sin agua clara y sin pan decente.

MISERIA FALSIFICADA.

Los rateros de Madrid son seguramente los más ingeniosos del universo. De vez en cuando descubren la policía timos, falsificaciones y otras artes de granjería que asombran por lo sutiles, por lo extraordinarias, por lo inconcebibles. No hay nada que pueda ser utilizado en el negocio de robar al prójimo, que no sea aprovechado por los rateros madrileños. Hasta en las casas más sencillas, más insignificantes, descubren ellos manera adecuada para estafar al vecino la camisa.

Prueba de esto ofrece la última falsificación descubierta por la policía; un verdadero clou del pillaje que nadie podría suponer. Se trata de una falsificación de papeletas del Monte de Piedad, de una verdadera falsificación de la miseria, porque tales papeletas son el padrón de la última desdicha, la ejecutoria de la más triste de las desventuras. Con ellas se estafaba a los prestamistas, ladrones también, que pignoran en sus establecimientos los resguardos del Monte benéfico. No puede negarse que la cosa es ingeniosa y está bien tramada.

La policía ha descubierto la trama y ha detenido a varios de los industriales que a tal negocio se dedicaban. Bien está... Que se les juzgue, que se les condene, que se les castigue; el delito no merece ser perdonado. Pero por tratarse de los que han sido víctimas de la estafa, de prestamistas sin conciencia que hacen favores al 80 por 100, de negociantes que pignoran papeletas del Monte para que los infelices arruinados por el doble préstamo, no puedan jamás recuperar sus efectos, debiera tenerse alguna piedad para los autores del delito. El pueblo lo ha dicho en el famoso refrán: El que roba a un ladrón... Y voz popular, voz Dei.

LEON ROCH.

8 de Octubre.

Supresión de Institutos

Se ha echado a volar la idea de suprimir Institutos, buscando economías precisamente en el ramo que más afecta a la cultura general, y donde no hay tales economías, según se demuestra en los datos adjuntos, tomados de un trabajo del señor Méndez Soret, y que consideramos importantísimos.

El cuadro demostrativo correspondiente al ejercicio económico de 1897 á 98, demuestra plenamente, como dice el señor Méndez, que la segunda enseñanza, lejos de ser un gravamen para el Tesoro público, es una fuente de ingresos no despreciable por el sobrante efectivo que resulta en los ingresos con relación a los gastos.

He aquí el sobrante promediado en los cuatro últimos ejercicios:

Table with 2 columns: Year and Amount. De 1894 a 95 Ptas. 656 910'32. De 1895 a 96 > 554.768'48. De 1896 a 97 > 349.628'23. De 1897 a 98 > 523.352'54. De lo que resulta un promedio de pesetas 521.164'90.

Además del sobrante efectivo incluido en los anteriores datos, el personal de Instituto, como entidad contribuyente, ha ingresado en el Tesoro durante el ejercicio de 1897 a 98, pesetas 338.770'75 por descuento de sus haberes é impuestos de cédulas.

Los sobrantes que resultan en el presupuesto de los Institutos asciende á pesetas 521.352'54.

Habiendo incluido algunos Institutos como subvención provincial la partida consignada por las diputaciones para gastos de segunda enseñanza, inspección de la primera y Escuelas Normales, deben rebajarse por este concepto 98.000 pesetas, por lo que resulta un sobrante efectivo de pesetas 523.352'54.

No hay, pues, razón ni fundamento que justifique esa proyectada supresión de Institutos a lo que han de oponerse los claustros del profesorado y los estudiantes mismos pidiendo que no desaparezcan tales

Un mes 2'50 ptas.
Un año 25

Anuncios, reclamos y comunicados a precios convencionales.

Redacción y Administración, Compás 2.

Num. 13.513

LA LAMPARA DEL POBRE.

En las oficinas que en la Carrera de San Jerónimo tiene establecida la Compañía General de Electricidad de Berlín reunieron ayer tarde varias personas, entre ellas algunos ingenieros y publicistas, para presenciar las experiencias de una nueva lámpara eléctrica, inventada por el profesor de la Universidad de Gottinga, M. Nernst, a la cual pudiera muy bien darle el nombre de lámpara del pobre, apuntado en el epígrafe por sus excelentes resultados económicos.

El representante de aquella Sociedad en Madrid, Sr. Levy, que posee el castellano con rara perfección, dió una conferencia tan breve como interesante sobre el nuevo invento, preliminar indispensable de las experiencias. A continuación, el profesor Nernst hizo los experimentos, acompañándolo con nuevas explicaciones.

La sala en que la reunión tenía lugar estaba iluminada con las nuevas lámparas. Así pudieron los concurrentes comprobar por sí mismos sus notables resultados prácticos. Fuera difícil para nosotros, profanos en la materia, reflejar exactamente el principio científico que informa la nueva invención. Nos limitaremos, pues a dar idea de su carácter práctico, que es en realidad lo que interesa al público.

Sabido es que a Edison corresponde la gloria de haber inventado la lámpara incandescente que con ligeros perfeccionamientos, se usa en la actualidad. Por el principio en que la invención se fundamenta, la corriente eléctrica se subdivide para producir la luz en distintas habitaciones. La lámpara se compone, y esto es del dominio público, de un ligero filamento de carbono, que sustituyó al de platino, en forma de U ó de bucle, y un globo de cristal en el cual se hace el vacío más perfecto posible para que tenga lugar la incandescencia.

No puede dudarse de las conveniencias y ventajas de este invento, pero ha habido siempre en él algo que limitaba su bondad, y es lo que a la parte económica se refiere. El potencial lumínico de la lámpara Edison es siempre muchísimo menor que el potencial de la corriente eléctrica necesaria para producir la luz, y esto supone una pérdida constante y de importancia. Para producir una unidad de luz hay que gastar muchas unidades de fluido. Este problema económico ha sido objeto constante del estudio de los sabios.

Después de muchos ensayos, el doctor Nernst cree haber encontrado en la lámpara de su invención la incógnita del problema, y así parecen comprobarlo los experimentos hechos. La potencia luminosa de la nueva lámpara es mucho mayor que la de la lámpara Edison; con corrientes de igual tensión, la primera tiene un potencial lumínico más del doble que la segunda. Esto representa en la práctica una economía de más de la mitad del gasto.

La lámpara Nernst es distinta que la de Edison. Se compone de un pequeño conductor metálico, recubierto por una sustancia terrosa en cuya composición entra el magnesio. La luz no se produce en el vacío sino al aire libre, por la combustión ordinaria del oxígeno.

Esto representa también una economía, porque evita el gasto de los globos de cristal de las lámparas usuales, aunque este gasto no suele ser considerable. En la lámpara Nernst no hay más que sustituir el filamento de carbono, cuando llegue a fundirse, lo cual supone sólo un gasto de 10 á 15 céntimos por cada filamento.

Tiene una desventaja la nueva lámpara con respecto a la que en la actual se usa, y es que la luz no se produce sólo por la acción de la corriente. Hay que aplicar a la lámpara durante varios segundos una corriente para que la luz se produzca.

No obstante este defecto, el invento Nernst será seguramente la lámpara del porvenir, la verdadera lámpara del pobre. Es la electricidad al alcance de todas las fortunas. Teniendo en cuenta su positiva economía, no habrá casa, por modesta que sea, donde la luz eléctrica no lleve sus beneficios.

Para las fabricas productoras de electricidad también tiene gran ventaja la nueva lámpara, porque con su empleo se aumentaría considerablemente el número de abo-

nados, sin aumentar el número de...
nas ni la potencia de éstas.

(De La Época.)

DESDE PARIS

4 Octubre 1899.

LA HUELGA DE CREUSSOT.

La huelga de Creussot parece eternizar...
se. Estalló por causas sin importancia...

El Prefecto de Saone y Loire ha hecho...
vanamente cuanto ha podido para conse...

M. de Joly, el Prefecto le ha observado...
que Creussot sufría de un mal que tendía...

Porqué ha dicho el Prefecto se acude...
a una operación quirúrgica sin ensayar...

Señor Prefecto, yo creo que si vos tu...
viérais el pié gangrenado os lo harías...

Entonces, queréis morir ó vencer?

No se trata aquí de morir ó vencer...
sino de vivir ó morir, que no es lo mismo...

He aquí como se encuentra el asunto...
Por su parte el Sindicato se muestra in...

LOS CARTEROS EN AUTOMÓVIL.

La dirección de correos desea de in...
troducir en el reparto de las cartas toda...

Como el sistema es nuevo y ha de traer...
muchas dificultades, el ensayo se hace...

La experiencia va á hacerse poniendo...
al servicio de los carteros cuatro bicicle...

APROPÓSITO DE LA PESTE

Un redactor de Le Matin ha visto al...
doctor Calmette de regreso de Portugal...

La peste es imposible en Francia en...
donde se sabe lo que es una inoculación...

En el Instituto Pasteur existen medios...
para vacunar á todos los parisienses.

Como medida preventiva una dosis...
de cinco centímetros cúbicos asegura la...

Desgraciadamente en Oporto, sobre...
todo en los primeros días se desconfiaba...

Pero, poquito á poco ante los resultados...
maravillosos el sentimiento público de...

M. Calmette cree que sería muy fácil...
defender los portugueses de la peste en...

D. Picardo Georges un sabio de primer...
orden que sus compatriotas desconocen...

LA EXPOSICIÓN DEL TRASNVAAL.

Uno de los sitios de la próxima expo...
sición que más llamará la atención, por...

A Saissy.

ANARQUIA

Andan por ahí unos cuantos gobernadores...
de provincias que, envueltos en austeras...

El gobernador de A. ó el gobernador...

¿Qué hacen en Madrid? Ahora no hay...
elecciones ni cuestiones excepcionales...

Los gobernadores vienen, con raras...
excepciones, á pedir que los trasladen...

Los partidos políticos están desechos...
Esto no lo vemos en Madrid, sino cuando...

Pregúntesele á un gobernador conservador...
y responderá que no se trata á gusto...

Y en esta mansa anarquía seguimos...
beatíficamente esperando la hora de la...

(El Español.)

Jerez por el Rosario de María

Brillantes resultaron cual ningún año...
los solemnes cultos con que los Hijos...

La religiosa actitud de la apañada...
muchedumbre, lo apacible de la noche...

Con elocuencia arrebatadora fué...
desarrollando el P. Carro durante toda...

Pero la nota saliente en esta novena...

después de los elocuentes discursos...
del ilustrado Padre Paradis, fué indudablemente...

Este acto de sacrificio, el número...
de gentes que acuden á honrar á María...

DE CADIZ.

Martes 10

La Sra. de D. Enrique Mic-Pheon y...
su hijo Daniel estuvieron ayer en ésta...

Un acreditado maestro de obras de...
esta capital, ha presentado ayer instancia...

A la solicitud se acompaña el plano...
del edificio.

Este será de la propiedad de nuestro...
convecino el reputado industrial D. Manuel...

La bodega se levantará en la calle...
de Trille, número 1, con fachada principal...

Constará la nueva edificación, de...
dos naves y cada una tendrá una extensión...

Además poseerá la finca, un espacioso...
patio para lavadero de botas, etc.

En el primer tren del próximo Jueves...
marchará de Sanlúcar con dirección á...

En el correo del 30 se embarcarán...
en Cádiz con destino á la plaza de Méjico...

En el tran del medio día de hoy llegó...
á esta capital procedente de Lisboa, y...

Nuestro convecino el catedrático de...
Medicina D. Miguel Sulano, ha recibido...

La contestación recibida á las preguntas...
hechas sobre el particular por el citado...

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARIS

ARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS

Sr. D. A. Lorette, rue Casimartin 61.

Pajé.—En el rancho de San Cayetano...
en el camino conocido por La Gran Vía...

Pérdida.—L de un perro foxter ter...
que se extravió el D miugo por la noche...

Desde 1º de Enero próximo se arrienda...
la casa de baños situada en la calle de...

Lanas y borras de aceite: Se venden...
en la Hacienda de El Cuco á precios...

Granja Experimental de Jerez.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.

DIA 9 DE OCTUBRE

Temperatura máxima 32.5
mínima 18.0
media 25.2

Radiación solar 47.6

Tensión del vapor de agua 15.2

Estado higrométrico del aire 51.4

Presión barométrica media, á 0º. 757.92

Evaporación en milímetros 3.4

Lluvia en m. m. 0.0

Viento reinante S

Velocidad del mismo, en kilómetros 102

En la reunión verificada anoche...
en el local del Ateneo entre extra-...

Sentimos que hayan sido infructuosos

cuantos esfuerzos se han hecho para...
llegar á una avenencia como la población...

Se acerca el día 15 de estemes y...
nadis se ocupa en Jerez de acudir al...

Con bastante concurrencia de...
fieles día principio ayer á las seis y...

El elocuente orador sagrado Sr. D. José...
María Molina y Rivero dió una prueba...

Las Srtas. que tienen á su cargo...
la parte de música lo han hecho admirablemente...

Anoche celebró asamblea la...
Sociedad de arribadores dándose cuenta...

Habíamos llamado acerca de los...
planes que parec abriga el Sr. Presidente...

Insistimos en pedir la colocación...
de un urinario en la plaza de San Miguel...

Mucho deja que desear la limpieza...
pública en la calle del Pollo en donde...

Detenidos por la Guardia rural...
en el día de ayer:

Un natural y vecino de Prado del Rey...
por haberle intervenido un saco lleno...

Otros dos sujetos de esta ciudad en...
la calle Alcaldesa, por intervenir dos...

Otros tres individuos habitantes en...
la Plaza Orellana por haber intervenido...

Los dos focos eléctricos de la...
plaza de Eguiluz alumbraban anoche...

El Ayuntamiento de Sanlúcar ha...
declarado hijo adoptivo de aquella...

Detenidos por la guardia municipal...
en el día de ayer:

Un individuo por dar golpes á dos...
mujeres en su domicilio calle Sánchez...

Reuma.—No hay uno que se resista...
á las fricciones del Balsamo an...

rálgico.—Jerez. Farmacia de González...

Noticias de Sevilla:

Hoy se ha reunido en la Sala Capitular...
del Ayuntamiento y bajo la presidencia...

Tras una detenida discusión, cony...
nieron en interponer recurso contencioso...

El jefe provincial del partido conservador...
señor Ibarra ha recibido un telegrama...

El telegrama del ministro de Hacienda...
ha surtido muy buen efecto.

La decisión de Sr. Villaverde demue...
tra que está dispuesto á cumplir con la...

Condición ventajosa.—He recibido...
un gran surtido de paraguas de todas...

Centro vitícola Jerezano.—En...
la Huerta del Duende venta de barbados...

Recordarlo.—Numerosas prepara...
ciones existen para combatir la anemia...

Por eso, cuando se quiera luchar con...
xito contra la Anemia, los Colores...

El Jarabe de Blancard es para los niños...
y personas que no pueden tomar píldoras...

Para evitar las imitaciones y las falsi...
ficaciones, hay que exigir siempre, en el...

DE 1900.

EXPOSICIÓN UNIVERSAL

ESTANCIA EN LOS GRANDES HOTELES DEL

Trocadero (BOULEVARD DELESSEPTI

QUAI DE PASSY EN PARIS)

La Société Immobilière du Trocadero et du

Passy ha adquirido vastos terrenos á la

izquierda del Palacio del Trocadero en

frontera del Campo de Marte.

En dichos terrenos, situados entre el

muelle de Passy y el boulevard Delessepti

en unas condiciones de higiene y de

reacción excepcionales, á las puertas de

la Exposición, la Société Immobilière du

Trocadero et de Passy construye magníficos

inmuebles por valor de varios millones,

de donde la vista alcanza el panorama de

la Exposición y valle del Sena hasta las

colinas de Meudon y de Bellevue.

Durante la Exposición de 1900 estos

edificios, denominados Grandes Hoteles del

Trocadero, se destinan á hoteles para

viajeros que por su adhesión á las

propuestas condiciones se habrán asegurado

las ventajas excepcionales á precios muy

reducidos. Estos precios, determinados

de antemano, podrán satisfacerse por

adherentes por medio de pagos trimestrales

ó mensuales.

Las principales ventajas de esta comu-

nación, enumeradas en el Bulletin de

cripción, comprenden:

1.º La habitación en los inmuebles de

la Sociedad.

2.º La alimentación durante la estancia

(tres comidas por día, provistas y servidas

en los Grandes Hoteles del Trocadero por

los establecimientos Duval, etc.)

Para todos los datos necesarios y sus-

cripciones dirigirse al Agente en Jerez

D. Javier Piñero.—Tornería 11.

Almoneda.—Por ausentarse su due-

ño se hace una de muebles en la calle

dina, núm. 13.

TARJETAS DE VISITA desde 150

peseta el ciento.—Se hacen en la impre-

ta de este periódico.

GÉNEROS NACIONALES Y EXTRANJEROS DE DIONISIO GARCÍA PELAYO LARGA, NÚMERO 9. Realización verdad de todos los artículos de temporada de verano.

2.000 piezas de percales y céfiros á medio real vara. Grandes surtidos en Sedas, Granadinas, Alpacas, Lanas, Crespones: Céfiros y Batistas de gran novedad.

Tejidos Nacionales y Extranjeros LAS FILIPINAS

5-TORNERIA-5. Acabado de recibir el surtido de invierno, esta casa ofrece á su clientela una gran baja en todos los géneros que la constituyen; distinguiéndose por su baratura y elegante corte, las Capas de piel.

Pérdida.—La de una petaquita de piel de Rusia, con un nombre de mujer en letras de oro; dicha petaca contenía un rosario de cristal y plata.

Obras de D. Eugenio Agacino, Cartilla de electricidad, práctica 6 pesetas empastada y 5 en rústica.

Anuncio importante.—Habiendo regresado de Puente Viego y Barcelona el profesor dentista D. Antonio Galván, lo participa á su numerosa clientela el haber modernizado con los últimos adelantos de aparatos eléctricos de la cirugía dental.

En la Plaza de Abasto núm. 105, se vende carne lanar en reses de 1.ª clase, de 1.ª pata y lomo rifañada, á 1.50.

CENTRO DE NEGOCIOS judiciales, gubernativos y contencioso-administrativo en Madrid, GÉNOVA 12, á cargo del Sr. D. Luis García Ortega, Procurador de aquel Ilustre Colegio y Agente matriculado.

SE VENDEN. A voluntad de su dueño, las casas calle Caldereros núm. 3 y Cazoria Alta núm. 5. Darán razón en la imprenta de este periódico.

Se alquila establecimiento de bebidas, de la calle Arcos, número 33. En la imprenta de este periódico darán razón.

Se arrienda desde San Miguel una suelta de tierra en el sitio Arroyo de Loma del Espino, de 80 aranzadas próximamente de cultivo.

Se alquila el partido principal de la casa, calle Empedradas, núm. 35. En calle Pedro Alonso núm. 12 darán razón.

Mostos á la piquera.—Vi os de la nueva cosecha de Huelva y Sevilla.—Dirigirse á los Sres. Luis García y C. Sevilla.

Se alquila una casa grande, muy hermosa y cómoda, tiene cuadra, cochera y muchas comodidades. En la imprenta de este periódico darán razón.

Academia de educación física.—GIMNASIA HIGIÉNICA SUECA bajo la dirección de médico D. Salvador Hormacchéa, Profesor numerario de Gimnástica del Instituto de 2.ª enseñanza en esta localidad. De 1 á 3.

El Zanatoforo y la catástrofe nacional.—Este interesante foliote se vende á peseta en la Librería calle Larga núm. 33.

PARTIDOS.—Porvenir 36.—Se alquilan partidos espaciosos.—Precios módicos.—Agua libre para los vecinos.—Alumbrado exterior por cuenta del dueño.—Dirigirse á D. Salvador Llera, en la misma casa, partido bajo, núm. 4.

UVAS.—Se preparan para la exportación á países lejanos con envase adecuado para su buena conservación.—Dirigirse á Manuel Gamboa Ramirez.

SOLICITOS para introducción de mostos.—Se hacen en esta imprenta.

PERAS DE ABAGÓN PEROS Y FRUTAS DEL TIEMPO.—En la Plaza de Eguilaz, junto al tabanco, se venden á 3 reales el kilo, las riquísimas peras de Aragón.

Narraciones de un montero por don Antonio Covarsi.—Obra interesantísima única en su género y eminentemente práctica.—Un tomo de 368 páginas eu 4.ª 6 pesetas.—Se vende en las librerías Larga 33 y Gener, Larga 37.

Timbres eléctricos.—Se instalan con gran economía por Mateo Marin, Carral, núm. 5.

BANCO DE ESPAÑA.—JEREZ.

Desde el día 16 del corriente las horas de despacho al público en estas oficinas serán de ONCE de la mañana á TRES de la tarde.

Jerez 10 de Octubre de 1899.—El Secretario, Ticiano de Arnaiz.

Estado de servicios municipales DIA 9 DE OCTUBRE HOSPITAL DE SANTA ISABEL. Enfermos existentes en el día anterior 135. Entrada en el día de la fecha 3. Total 138.

CEMENTERIO. Cadáveres sepultados.—Hombres, 6.—Mujeres, 0.—Niños, 1.—Niñas, 1.—Total: 2.

HOSPITALIDAD DOMICILIARIA. Papeletas expedidas en este día 19. Recetas servidas por la farmacia del Hospital 84.

CARCEL. Presos existentes del día anterior 74. d. entrados en el día de la fecha 6. Total 80.

Matadero de Jerez de la Frontera. Reses degolladas en el día 10. Vacuno 13, Lanar 24, Cabrios 0, D.ª cerda 12.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—San Marcos. MAÑANA.—Dicha iglesia. SANTO DE ROY.—Santa Plácida, mr. y S. Nicasio.

PARROQUIA DE SAN MIGUEL. Solemne triduo que á su amantísima Madre y excelsa patrona de las Españas María Stma. del Pilar, consagra en los días 10, 11 y 12 del corriente mes, la Ilustre y fervorosa Hermandad, establecida en dicha parroquia y recientemente incorporada por indulto pontificio á la Santa, Angélica y Apostólica del Pilar de Zaragoza.

Los ejercicios del Triduo comenzarán á las seis y media de la tarde, estando encargado de preconizar las glorias de la Santísima Virgen, el orador sagrado Sr. D. José María Molina y Rivero, Presbítero, Capellán de la Iglesia del Santo Angel, de Sevilla.

El día 12, festividad de Nuestra Santa Madre, se celebrará á las ocho y media la Misa de Comunión general, cantándose durante ella, Motetes al Santísimo Sacramento; á las diez y media, Tercia con Procesión solemne y misa; haciendo el pangeñrico de la Señora el precitado Presbítero, Sr. Molina y Rivero.

Por la noche terminarán estos solemnes cultos con Procesión claustral y Bendición con S. D. M. El día 11, á las nueve de la mañana, comenzará una novena rezada á la Santísima Virgen, celebrándose durante este ejercicio el Santo Sacrificio de la Misa.

Telegramas

Rumores de destitución.—El canje de títulos.—Los yanquis en Cuba.—No hay arreglo.—Cotización.

Madrid 9 de Octubre de 1899, á las 6 de la tarde. (Recibidos con retraso.)

Circulan rumores de que será sustituido el Alcalde de Barcelona. El Director de la Deuda se ha ofrecido á activar el canje de los títulos de la deuda exterior por los de la interior.

Los yanquis adoptan en la isla de Cuba medidas restrictivas contra la importación española. Se desvaneca la esperanza de un arreglo pacífico en la cuestión del Transvaal.

Consolidado, 65'15

ISIDORO GALVEZ

Avisa á su numerosa clientela que ya ha recibido la mayor parte del surtido para la temporada de invierno así como también previene que su Establecimiento de Tejidos titulado

BAZAR JEREZANO

situado en la calle Larga núm. 16, es el que por tantos años fué propiedad del Sr. Urquía, sucesor de los señores Caminos, de Sevilla, y que sigue en la misma forma, habiendo ampliado mucho las existencias y vendiéndolas á iguales precios que las casas de Cádiz y Sevilla.

ATENEO CIENTIFICO, LITERARIO Y ARTISTICO DE JEREZ DE LA FRONTERA.

CÁTEDRAS POPULARES (MATRÍCULA GRATUITA)

Table with columns: ASIGNATURAS, PROFESORES, DIAS DE CLASE, HORAS. Includes subjects like Principios de Música, Aritmética, Geometría, etc.

Las clases darán principio el día 3 de Noviembre. Para asistir á ellas solo se necesitan las siguientes condiciones: Tener más de quince años de edad.

El plazo para la matrícula es, por acuerdo de la Junta de Gobierno y para la mejor normalidad de la enseñanza, absolutamente improrrogable. Jerez 1.º de Octubre de 1899.—El Secretario general, Amalio Saiz de Bustamante.

CAMBIOS.

Table with columns: City, Exchange Rate. London 31'60, Paris 24'90.

Prohibiciones del gobierno yanqui.—El Consejo y las economías. Madrid 9, 11 noche.

Madrid 9, 11'25 noche. Ha firmado el Sr. Silvela no haber recibido informes ni gestiones de la comisión que interviene en el rescate de los prisioneros, manifestando que ignora si se ha verificado la entrega de las Carolinas á Alemania.

Petición de los harineros bilbaínos. Madrid 9, 12 noche. Los harineros de Bilbao reclaman que no rija el último decreto de medidas restrictivas con respecto á los cargamentos de trigo que salieron de los puertos antes de su promulgación.

Burán y Bas.—Las audiencias. Madrid 10, 1 madrugada. El Ministro de Gracia y Justicia afirma que se encuentra identificado completamente con el Gobierno sobre el asunto del alcalde de Barcelona.

Madrid 10, 9 mañana. Los periódicos alemanes manifiestan que carece en absoluta de fundamentos la especie lanzada por la prensa británica de que se advierten síntomas de insubordinación en el ejército del Transvaal.

Madrid 10, 11 noche. El Transvaal ha enviado á Inglaterra un nuevo ultimatum. Se ha arreglado la cuestión de Alcalde de Barcelona: no se le sustituirá.

Madrid 10, 11'15 noche. Se confirma que el Transvaal ha señalado 38 horas de término para que se retiren las tropas inglesas de la frontera.

Madrid 10, 11'15 noche. Se confirma que el Transvaal ha señalado 38 horas de término para que se retiren las tropas inglesas de la frontera.

Madrid 10, 11'15 noche. Se confirma que el Transvaal ha señalado 38 horas de término para que se retiren las tropas inglesas de la frontera.

Madrid 10, 11'15 noche. Se confirma que el Transvaal ha señalado 38 horas de término para que se retiren las tropas inglesas de la frontera.

Madrid 10, 11'15 noche. Se confirma que el Transvaal ha señalado 38 horas de término para que se retiren las tropas inglesas de la frontera.

Lotería

Madrid 10 de Octubre de 1899, á las 11 de la mañana, 5397, Madrid.—9334, Alcala.—11892, Figueras.—12231, —1664, —6695, —890, —12469, —12557, —8028, —8455, —3123, —8530.

Weyler presidente.—Resistencia.—El Alcalde de Barcelona.—Las economías.

Madrid 10 de Octubre de 1899, á las 12 de la mañana. «La Correspondencia» afirma que Weyler ha aceptado la presidencia de la junta consultiva de guerra.

El sindicato de los gremios de Valencia acordó anoche la resistencia al pago de las contribuciones. El alcalde de Barcelona insiste en negarse á autorizar los embargos.

Dúdase que el total de las economías llegue á treinta millones.

La cuestión del Alcalde de Barcelona.—Los gremios catalanes.—Noticias del Transvaal.—Cotización.

Madrid 10, 6'15 tarde. Asegúrase que se encuentra en vías de arreglo la cuestión del Alcalde de Barcelona.

Los gremios catalanes rechazan la acusación de separatistas que se le hacen. Las noticias del Transvaal son belicosas. Los boers están resueltos á emprender la guerra.

Los ingleses demoran la contestación al ultimatum para ganar tiempo. Consolidado 65'15.

CAMBIOS.

Table with columns: City, Exchange Rate. London 31'70, Paris 25'20.

ÚLTIMA HORA

Madrid 10, 10'15 noche. Se confirma que el Transvaal ha señalado 38 horas de término para que se retiren las tropas inglesas de la frontera.

Desmientese que se proyecte dividir el ministerio de Fomento. El Viernes á las diez de la noche llegará la Corte á Madrid.

Madrid 10, 11 noche. El Transvaal ha enviado á Inglaterra un nuevo ultimatum.

Se ha arreglado la cuestión de Alcalde de Barcelona: no se le sustituirá. Cuando regrese la Corte se firmará el nombramiento de Weyler para presidente de la Junta Consultiva de Guerra.

TEATRO PRINCIPAL

Gran compañía cómica lírica bajo la dirección del distinguido primer actor don Emilio Gascó.

Funciones para hoy: A las siete y media.—«Las Bravías.» A las ocho y media.—«Gigantes y cabezudos.»

A las nueve y media.—«Frasquito.» A las diez y media.—«Los presupuestos de Villapiedra.»

PRECIOS.—Butacas 60 cts.—Galería 25 cts.—Paraiso 15 cts.

